
Εθνικό Σύστημα Πολιτικής Προστασίας 
 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 Ριζική αναδιάρθρωση του συστήματος Πολιτικής Προστασίας στα πρότυπα 

πλέον προηγμένων χωρών. 

 Προβλέπεται Ενιαία αντιμετώπιση κάθε συμβάντος σε όλα τα επίπεδα 

διοίκησης (Τοπικό – Περιφερειακό – Κεντρικό) σε όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς. 

 Αφορά σε όλες τις φάσεις κινητοποίησης του κρατικού μηχανισμού (από την 

πρόληψη μέχρι την βραχεία αποκατάσταση). 

 Διασφαλίζει αναβάθμιση του Συστήματος : Λειτουργική – επιχειρησιακή – 

επιστημονική για όλες τις καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. 

 Πυρήνας της νομοθετικής πρωτοβουλίας είναι η θεσμοθέτηση  Εθνικής 

Αρχής Πολιτικής Προστασίας και Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου Π.Π. και 

των Λειτουργειών Έκτακτης Ανάγκης καθώς και των Πρωτόκολλων 

Συντονισμού. 

 

 

Α. Αρχές στις οποίες στηρίζεται το Εθνικό Σύστημα Πολιτικής 

Προστασίας: 

 

α. Ενιαίο Μοντέλο Διαχείρισης («all-hazards approach»): οι δράσεις 

πολιτικής προστασίας σχεδιάζονται και υλοποιούνται ενιαία, ανεξάρτητα από 

το είδος, το μέγεθος, την πολυπλοκότητα και την αιτία που προκαλεί τις 

καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, με εφαρμογή σε όλα τα επίπεδα διοίκησης και 

στο σύνολο των εμπλεκόμενων φορέων. 

β. Ολιστική προσέγγιση: το Εθνικό Σύστημα οργανώνεται ολιστικά. 

Ειδικότερα, συντονίζει το σύνολο του κρατικού μηχανισμού, εθελοντικές και μη 

κυβερνητικές οργανώσεις του Συστήματος Εθελοντισμού Πολιτικής 

Προστασίας, καθώς και φορείς του ιδιωτικού τομέα που δραστηριοποιούνται 
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στην πολιτική προστασία και απαιτεί την ενεργό συμμετοχή του συνόλου της 

κοινωνίας. 

γ. Ευελιξία και διαλειτουργικότητα: οι επιχειρησιακές δράσεις πολιτικής 

προστασίας υλοποιούνται σύμφωνα με ευέλικτα, δυναμικά και διαλειτουργικά 

πρωτόκολλα συντονισμού μέσω επιχειρησιακών δομών σε όλα τα επίπεδα 

διοίκησης (κεντρικό, περιφερειακό και  τοπικό επίπεδο, παρέχοντας τη 

δυνατότητα κλιμάκωσης του επιπέδου ανταπόκρισης αναλόγως των αναγκών. 

δ. Διασύνδεση με την επιστημονική κοινότητα: το Εθνικό Σύστημα αξιοποιεί 

την επιστημονική γνώση και πορίσματα εφαρμοσμένης έρευνας και 

καινοτομίας, καθώς και υποδομές, εφαρμογές και εργαλεία Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.) σε κάθε φάση του κύκλου διαχείρισης 

καταστροφών. 

ε. Επαγγελματισμός των στελεχών πολιτικής προστασίας: ο 

αποτελεσματικός σχεδιασμός, ο συντονισμός και η υλοποίηση των δράσεων 

πολιτικής προστασίας απαιτεί επαγγελματική κατάρτιση σε συγκεκριμένους 

επιχειρησιακούς ρόλους και παροχή πιστοποιημένης εκπαίδευσης  στο 

προσωπικό και τα στελέχη του Εθνικού Συστήματος. 

στ. Μέριμνα για την προστασία των Υποδομών Ζωτικής Σημασίας: οι 

προπαρασκευαστικές δράσεις και τα μέτρα για την αποφυγή ή τη μείωση της 

πιθανότητας του κινδύνου ή τον περιορισμό των επιπτώσεων των 

καταστροφών που θα προκληθούν. 

ζ. Ανάλυση Κινδύνων και Απειλών και Εκτίμηση Επικινδυνότητας: Η 

Συστηματική προσέγγιση τους σε κεντρικό, περιφερειακό ή και τοπικό επίπεδο, 

αποτελεί τη βάση για το σχεδιασμό πολιτικής προστασίας και την υλοποίηση 

δράσεων σε κάθε φάση του κύκλου διαχείρισης καταστροφών, 

συμπεριλαμβανομένης της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών. 

 

 

Β. ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ: 

 

1. Δίνονται οι ορισμοί βασικών εννοιών όπως, επικινδυνότητα, τρωτότητα, 

ετοιμότητα, πρόληψη κλπ 



2. Η Εθνική Αρχή καταρτίζει κατάλογο που περιλαμβάνει τους 

αναγνωρισμένους κινδύνους και απειλές σύμφωνα με τον υφιστάμενο 

σχεδιασμό πολιτικής προστασίας, ο οποίος δύναται να συμπληρώνεται ή να 

τροποποιείται από υποχρέωση συμμόρφωσης της χώρας που απορρέει από 

ευρωπαϊκό ή διεθνές δίκαιο και μετά από εισήγηση των αρμόδιων φορέων για 

την εκτίμηση ή τη διαχείριση ενός κινδύνου και σχετική αξιολόγηση από την 

Εθνική Αρχή. 

3. Συνιστάται Επιστημονικό Συμβούλιο που αποτελεί μόνιμο συμβουλευτικό 

όργανο του Διοικητή της Εθνικής Αρχής σε θέματα πρόβλεψης, πρόληψης και 

διαχείρισης σημαντικών κινδύνων, σύμφωνα με τα είδη κινδύνων και απειλών 

του εθνικού, διαχείρισης εκτάκτων αναγκών καθώς και σύγχρονων τεχνολογιών 

για την υποστήριξη κρίσιμων επιχειρησιακών λειτουργιών του Εθνικού 

Συστήματος. 

Συμμετέχουν, κατόπιν σχετικής πρόσκλησης της Εθνικής Αρχής: 

α. Εκπρόσωποι των θεσμοθετημένων οργάνων της πολιτείας με αποστολή 

την πρόγνωση, παρακολούθηση και μελέτη καταστροφικών φαινομένων, 

καθώς και τη συμβουλευτική και χάραξη πολιτικής για τη μείωση και διαχείριση 

του κινδύνου καταστροφών. 

β. Εκπρόσωποι ακαδημαϊκών και ερευνητικών Ιδρυμάτων, ερευνητικών και 

τεχνολογικών κέντρων και οργανισμών, που κατέχουν και διαθέτουν γνώση και 

παρέχουν προϊόντα εφαρμοσμένης έρευνας και καινοτομίας, σχετικά με τα 

θέματα της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου. 

γ. Εκπρόσωποι οργανικών μονάδων της Εθνικής Αρχής.  

 

4. στην Εθνική Αρχή Πολιτικής Προστασίας τηρείται Μητρώο Εθελοντικών 

Οργανώσεων (προβλέπεται εκπαίδευση, αξιολόγηση των εθελοντικών 

οργανώσεων, ηθικές αμοιβές κλπ) 

 

 

Γ. Ιδρύεται η Εθνική Αρχή Πολιτικής Προστασίας,  

o ως αυτοτελής δημόσια Υπηρεσία - υπαγόμενη στον Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη 

o  με δικό της προϋπολογισμό ως ειδικός φορέας του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη με πλήρη αυτοτέλεια. 

 



Δομή Της Αρχής 

 

Η Εθνική Αρχή διαρθρώνεται ως εξής: 

α. Γραφείο Διοικητή.  

β. Γραφείο Υποδιοικητή Συντονισμού και Γραφείο Υποδιοικητή Οργάνωσης. 

γ. Αυτοτελές Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού. 

δ. Αυτοτελές Τμήμα Επιστημονικών Πληροφοριών Πολιτικής Προστασίας. 

ε. Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υποστήριξης. 

στ. Αυτοτελές  Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων. 

ζ. Διεύθυνση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών. 

η. Διεύθυνση Αναπτυξιακού Σχεδιασμού, Διεθνών Σχέσεων και Επικοινωνίας. 

θ. Διεύθυνση Εθελοντισμού, Εκπαίδευσης και Πόρων Πολιτικής Προστασίας. 

ι. Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών.  

ια. Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών και Υποστήριξης. 

ιβ. Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Πολιτικής Προστασίας. 

 

 

Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Πολιτικής Προστασίας. 

 

Ειδική Υπηρεσία της Εθνικής Αρχής, που λειτουργεί σε 24ωρη βάση, ως κέντρο 

διοίκησης, ελέγχου, επικοινωνιών και συντονισμού. 

 

Δομή του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π. 

α. γραφείο Διοικητή,  

β. Ομάδα Επιχειρησιακών Συνδέσμων που αποτελείται από στελέχη του 

Πυροσβεστικού Σώματος, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος − 

Ελληνικής Ακτοφυλακής, του ΕΚΑΒ των Ενόπλων Δυνάμεων και του Ελληνικού 

Ερυθρού Σταυρού, σε ρόλο συνδέσμων και για τη συγκέντρωση πληροφοριών 

εκτίμησης της κατάστασης από τους αντίστοιχους επιχειρησιακούς φορείς που 

επιχειρούν σε συμβάντα έκτακτης ανάγκης (οι οποίοι ορίζονται με απόφαση του 

Διοικητή της Εθνικής Αρχής). Κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου στην 

ομάδα θα συμμετέχει και σύνδεσμος της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού 

Περιβάλλοντος. 

γ. Ειδική Ομάδα Εκτίμησης Κατάστασης, η οποία συνιστάται και συγκροτείται με 

απόφαση του Διοικητή της Εθνικής Αρχής, με σκοπό την εκτίμηση της κατάστασης 

και τη διατύπωση σχετικών εισηγήσεων προς το Διοικητή της Εθνικής Αρχής και το 

Διοικητή του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π., συμπεριλαμβανομένης της εισήγησης προς τον διοικητή 



της Εθνικής Αρχής για την κήρυξη καταστάσεων του συστήματος ετοιμότητας και 

κινητοποίησης πολιτικής προστασίας. 

δ. αυτοτελές Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης που είναι αρμόδιο για τη 

γραμματειακή και διοικητική υποστήριξη του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π., την τήρηση ημερολογίου 

ενεργειών, την έκδοση του ημερήσιου δελτίου συμβάντων και την κοινοποίησή του 

στους προβλεπόμενους αποδέκτες. 

ε. Αυτοτελές Τμήμα Επιχειρησιακής Υποστήριξης που είναι αρμόδιο: 

ε.1. Για την τήρηση ενημερωμένης κατάστασης με στοιχεία επικοινωνίας των 

Συντονιστών ΛΕ.Ε.Α. επιπέδου κεντρικής διοίκησης και των αναπληρωτών τους, 

τους οποίους, όταν κηρύσσεται κατάσταση αυξημένης ετοιμότητας ή  κατάσταση 

επιφυλακής πολιτικής προστασίας θέτει κατά περίπτωση σε ετοιμότητα ή καλεί 

στο Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π., κατόπιν σχετικής εντολής του Διοικητή του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π..  

ε.2. Για την επικοινωνία με τους εμπλεκόμενους φορείς και τη διαχείριση 

αιτημάτων υποστήριξης σε συμβάντα χαμηλής επικινδυνότητας, τα οποία, όταν 

δεν έχει ενεργοποιηθεί το Τμήμα Επιχειρήσεων, διαβιβάζονται στους κατά 

περίπτωση Συντονιστές ΛΕ.Ε.Α. ή στους αρμόδιους φορείς και 

παρακολουθούνται κατά την υλοποίησή τους.  

ε.3. Για την ανάπτυξη επιχειρησιακών βοηθημάτων για την υποστήριξη των 

λειτουργιών του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π. και την αποστολή συνδέσμων στα Περιφερειακά 

και Τοπικά Κέντρα Συντονισμού σε περιπτώσεις παροχής οργανωμένης 

υποστήριξης στα αντίστοιχα επίπεδα από το επίπεδο της κεντρικής διοίκησης,  

ε.4. Για την οργάνωση της ανάπτυξης του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π. στην πληγείσα περιοχή, 

ανάλογα με την εκτίμηση της κατάστασης, 

ε.5. Για την ενεργοποίηση της διαδικασίας συνδρομής του ευρωπαϊκού 

μηχανισμού πολιτικής προστασίας 

ε.6. Για τη σύνταξη μνημονίων ενεργειών, ανάλογα με το είδος του κινδύνου, για 

την υποστήριξη των λειτουργιών του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π. 

στ. Αυτοτελές Τμήμα Επιστημονικών Πληροφοριών, στο οποίο υπηρετεί 

σύνδεσμος από την Ε.Μ.Υ., που είναι αρμόδιο για τη συγκέντρωση, διαχείριση και 

αξιολόγηση των διαθέσιμων πληροφοριών και προγνώσεων για επικείμενα ή σε 

εξέλιξη καταστροφικά φαινόμενα και συμβάντα, από τους αρμόδιους προς τούτο 

φορείς, και η διατύπωση σχετικής εισήγησης προς την Ομάδα Εκτίμησης 

Κατάστασης και τον Διοικητή του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π.. 

ζ. Αυτοτελές Τμήμα Ενημέρωσης και Προειδοποίησης Πολιτών, το οποίο είναι 

αρμόδιο: 

ζ.1.Για τη συγκέντρωση, επαλήθευση, συντονισμό και μετάδοση πληροφοριών 

σχετικών με την αιτία, το μέγεθος, την τρέχουσα κατάσταση των συμβάντων και 

τους δεσμευθέντες πόρους, συμπεριλαμβανομένων οδηγιών αυτοπροστασίας 

των πολιτών, αξιοποιώντας τα διαθέσιμα δίκτυα επικοινωνιών.    

ζ.2.  Τη λειτουργία του ευρωπαϊκού αριθμού κλήσης «112» και της 

υλικοτεχνικής του υποδομής για τον γεω-εντοπισμό του καλούντος και την 

αποστολή μηνυμάτων ενημέρωσης και προειδοποίησης του πληθυσμού, σε 

κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, σύμφωνα με την κατανομή 

αρμοδιοτήτων του παρόντος νόμου, σε περιοχές που αντιμετωπίζουν καταστάσεις 



έκτακτης ανάγκης, αξιοποιώντας για το σκοπό αυτό τα διαθέσιμα δίκτυα 

επικοινωνιών. 

η. Τμήμα Επιχειρήσεων το οποίο χειρίζεται τα ακόλουθα θέματα: 

η.1. Οργάνωσης των ΛΕ.Ε.Α. επιπέδου κεντρικής διοίκησης στις Ομάδες 

Συντονισμού ΛΕ.Ε.Α., συντονισμού των δράσεών τους καθώς και των δράσεων 

παροχής υποστήριξης στους φορείς που έχουν την ευθύνη αντιμετώπισης 

καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και διαχείρισης των συνεπειών τους. 

η.2. Ανάθεσης δράσεων στους Συντονιστές των ΛΕ.Ε.Α. επιπέδου κεντρικής 

διοίκησης και παρακολούθησης της υλοποίησής τους. 

η.3. Οργάνωσης και ενεργοποίησης διακριτών κλάδων συντονισμού, εντός του 

τμήματος, σε περιπτώσεις πολλαπλών συμβάντων, με ιδιαίτερες απαιτήσεις 

συντονισμού το καθένα λόγω γεωγραφικής διασποράς ή άλλων κριτηρίων. 

η.4. Μέριμνας για την τήρηση ημερολογίου ενεργειών της Διεύθυνσης 

Επιχειρήσεων. 

θ. Τμήμα Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, που είναι αρμόδιο για τον σχεδιασμό των 

δράσεων πολιτικής προστασίας, επιπέδου κεντρικής διοίκησης, σύμφωνα με την 

εκτίμηση της κατάστασης και τους διαθέσιμους πόρους πολιτικής προστασίας, 

συμπεριλαμβανομένων των πόρων που προέρχονται από τον ευρωπαϊκό 

μηχανισμό πολιτικής προστασίας ή άλλες χώρες, στην περίπτωση σχετικού 

αιτήματος συνδρομής. Το Τμήμα Επιχειρησιακού Σχεδιασμού διαρθρώνεται ως 

εξής: 

θ.1. Γραφείο Γεωχωρικών Πληροφοριών που είναι αρμόδιο για την 

παραγωγή προϊόντων θεματικής χαρτογραφίας, με σκοπό την υποστήριξη των 

λειτουργιών του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π..  

θ.2. Γραφείο Δυναμικού & Μέσων Πολιτικής Προστασίας, που είναι αρμόδιο 

για τη συλλογή και επεξεργασία πληροφοριών διαθεσιμότητας και ετοιμότητας 

των πόρων του Εθνικού Συστήματος καθώς και της διάθεσης και δέσμευσής 

τους σε δράσεις πολιτικής προστασίας. 

ε. Τμήμα Οικονομικού-Διοικητικού για τη διεκπεραίωση αιτημάτων προμηθειών 

μέσω του μνημονίου συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα του, τη διοικητική μέριμνα 

και υποστήριξη του προσωπικού του Ε.Σ.ΚΕ.Π.Π., καθώς και την τήρηση 

ημερολογίου ενεργειών. 

 

 

  



Δ. Οργάνωση του Συστήματος Πολιτικής Προστασίας 

 

Το Εθνικό Σύστημα εκπληρώνει την αποστολή του μέσω «Λειτουργιών 

Έκτακτης Ανάγκης» (ΛΕ.Ε.Α.). 

Καλύπτει με ενιαίο τρόπο τις φάσεις της πρόληψης, ετοιμότητας, αντιμετώπισης 

και βραχείας αποκατάστασης, ανεξάρτητα από το είδος, το μέγεθος, την 

πολυπλοκότητα και την αιτία που προκαλεί καταστάσεις έκτακτης ανάγκης.  

 

Οι Λειτουργίες Έκτακτης Ανάγκης διακρίνονται σε: 

1: Αναγνώρισης και εκτίμησης κινδύνων και απειλώ, 2: Σχεδιασμού πολιτικής 

προστασίας, 3: Ενημέρωσης και προειδοποίησης πολιτών, 4: Πυρόσβεσης 

και διάσωσης, 5: Επείγουσας περίθαλψης, Υγειονομικών Υπηρεσιών και 

Δημόσιας Υγείας, 6: Προστασίας και Ασφάλειας, 7: Έρευνας και διάσωσης, 8: 

Μεταφοράς πληγέντων, ανθρώπινου δυναμικού και μέσων, 9: Διοικητικής 

μέριμνας πληγέντων, 10: Περιβαλλοντικής ρύπανσης και αποκατάστασης 

φυσικού περιβάλλοντος, 11: Προστασίας αγροτικών πόρων, 12: Προστασίας 

πολιτιστικής κληρονομιάς, 13: Ενέργειας, 14: Τηλεπικοινωνιών, 15: 

Υποδομών Μεταφορών, 16: Τεχνικών έργων και υπηρεσιών, 17: Καταγραφής 

συνεπειών, 18: Διαχείρισης ανθρωπίνων απωλειών, 19: Ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης.  

 

Πχ. ΛΕΕΑ 15 : Υποδομών Μεταφορών. 

Αποσκοπεί στην προστασία των υποδομών μεταφορών (όπως λιμάνια, αεροδρόμια, 

αυτοκινητόδρομοι, μετρό, τράμ, σιδηρόδρομοι) και στην αποκατάσταση της 

λειτουργίας τους. 

ΛΕ.Ε.Α. 10: Περιβαλλοντικής ρύπανσης και αποκατάστασης φυσικού 

περιβάλλοντος. Αποσκοπεί στον εντοπισμό και τη διαχείριση περιβαλλοντικής 

ρύπανσης, στη διαχείριση επικίνδυνων ουσιών και αποβλήτων και στην εξυγίανση 

και αποκατάσταση του περιβάλλοντος. 

 

Οι ΛΕ.Ε.Α. παρέχονται στο επίπεδο κεντρικής διοίκησης, περιφέρειας, 

περιφερειακής ενότητας και δήμου μέσω πρωτόκολλων συντονισμού τα 

οποία εξειδικεύονται με βάση κατευθυντήριες οδηγίες που εκδίδονται από την 

Εθνική Αρχή. 



Πρωτοκόλλα Συντονισμού 

(ποιοι φορείς, με ποιο ρόλο, με ποια μέσα και τι κάνουν) 

 

-Σε κάθε πρωτόκολλο συντονισμού ορίζονται οι κύριες, υποστηρικτές και 

επικεφαλής οργανικές μονάδε, οι φορείς του δημοσίου και οι φορείς που είναι 

κύριοι / διαχειριστές Υποδομών Ζωτικής Σημασίας, οι οποίοι έχουν 

αρμοδιότητες συναφείς με το πεδίο της εκάστοτε ΛΕ.Ε.Α. και διαθέτουν πόρους 

(ανθρώπινο δυναμικό, τεχνική-επιστημονική εμπειρογνωμοσύνη, μέσα, 

εξοπλισμό, εγκαταστάσεις, υλικά ή/και προμήθειες), καθώς και ο τρόπος 

συντονισμού και συνεργασίας τους, χωρίς να θίγεται η κατά τα λοιπά αυτοτέλειά 

τους, με γνώμονα την αποτελεσματική παροχή της εκάστοτε ΛΕ.Ε.Α. 

-Μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων σε κάθε ΛΕ.Ε.Α. συγκεντρώνονται, 

επεξεργάζονται και διακινούνται τυποποιημένες πληροφορίες βάσει των 

πρωτοκόλλων συντονισμού και τις κατευθυντήριες οδηγίες της Εθνικής Αρχής, 

συμπεριλαμβανομένης της διαθεσιμότητας και ετοιμότητας του ανθρώπινου 

δυναμικού και μέσων. 

-Οι εθελοντικές και μη κυβερνητικές οργανώσεις του Συστήματος Εθελοντισμού 

Πολιτικής Προστασίας, υποστηρίζουν μία ή περισσότερες ΛΕ.Ε.Α. και σε ένα ή 

περισσότερα διοικητικά επίπεδα, αναλόγως του αντικειμένου και της εμβέλειας 

δράσης τους. 

-Οι ΛΕ.Ε.Α. παρέχονται σε κάθε διοικητικό επίπεδο και οι φορείς τους 

καταγράφουν τις απαιτήσεις τους σε εξοπλισμό και συμμετέχουν σε 

προγράμματα εκπαίδευσης και ασκήσεων σύμφωνα με το αντίστοιχο 

πρωτόκολλο συντονισμού. 

 

Συντονιστές Έκτακτης Ανάγκης 

 

Συντονιστής Έκτακτης Ανάγκης ορίζεται, ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης ή του 

Τμήματος Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας, Περιφερειακής 

Ενότητας και Δήμου αντίστοιχα και έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

 

1. Εποπτεύει την κατάρτιση των Σχεδίων Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών και Διαχείρισης των Συνεπειών τους  του διοικητικού του 

επιπέδου 

2. Αξιολογεί το επίπεδο ικανότητας κάθε παρεχόμενης ΛΕ.Ε.Α., σύμφωνα 

με κατευθυντήριες οδηγίες που εκδίδονται από την Εθνική Αρχή, με 

σκοπό τη διαπίστωση ελλείψεων στους τομείς σχεδιασμού, οργάνωσης, 

εξοπλισμού, εκπαίδευσης και ασκήσεων. Ειδικότερα, οι ΛΕ.Ε.Α. του 

κεντρικού επιπέδου αξιολογούνται από την Εθνική Αρχή, οι ΛΕ.Ε.Α. 

επιπέδου Περιφέρειας, Περιφερειακής Ενότητας και Δήμου από τους 

αντίστοιχους Συντονιστές Έκτακτης Ανάγκης. 

3. Ο Συντονιστές Έκτακτης Ανάγκης λαμβάνουν πιστοποιημένη 

εκπαίδευση. 


